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(Kedden és szerdán ötórai záróra* csütörtökön 

és pénteken egységes irodai idő.)
— Saját tudósitónktól —

Vázsonyi Jenő állam vasnti igazgató, a 
szénügyek kormánybiztosa ma rendeletét bo­
csátott ki az egységes irodai idő és az ötórai 
záróra kétnapos próbája ügyében, A rendeletet, 
minthogy csak ideiglenes intézkedéseket tar-' 
talmaz, nem a hivatalos lapban jelenttette 
meg, hanem Sándor László dr. főkapitányhoz 
czimézte. a kit a rendelet végrehajtására utasí­
tott A kormánybiztos rendelete így szól:

Az elektromos telepek és a gázgyári szónfögyasztásr 
nak csökkentése érdekében a fennálló korlátozásokat sziget 
ritanom kell. Mielőtt azonban ezen rendelkezéseimet 
életbeléptéinél«,, tájékozódni kívánnék a felől, hogy e 
rendelkezések mily mennyiségű elektromos áram, illetve 
gázfogyasztás megtakarításával járnának, nehogy a jelen­
legi megtakarítások elérése végett a közönséget zaklatás* 
nak tegyem ki. ;A következőket rendelem e l:

Olyan irodáidat, a melyek nem tartoznak nyílt ánmé 
tóén üzletekhez, január hó 10-én fa 11-ikén reggel nyolcé óra, 
előtt kinyitni és délután négy órán túl nyitva tartani nem 
szabad.

Kern eenek a fonti korlátozás alá :
1. az állami, törvényhatósági és községi hivatalok,' 

intézetek és intézmények ;
2. kormányrendelet alapján működő szervezetek 

óa vállalatok (központok, hadi bizottságok, stb.);
3. napilapok ;
4. tüzelőanyag kereskedésével és árusításával fog­

lalkozók ;
5. közlekedési vállalatok, valamint szállítással és 

ssáUitinányozással foglalkozó vállalatok irodái, üzleti éa 
raktárhelyiségei;

6. olyan más irodák, a melyeknek nyitva tartását 
méltóságod közérdekből szükségesnek tartja.

Idgyanosak fenti ezélból elrendelem a következőket j
Január 8-án és 9-én nyüt. árusítású üdétekét (bolto-
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reggeli d óra elolt kinyitni és esti 5 órán túl nyitva tartani, 
azokat a nyílt üzleteket, a melyekben élelmi- vagy egyed - 
árasági czikkeket és az utóbbiakkal együtt hírlapokat is 
árusítanak, reggel ő óra előtt kinyitni és esti 7 órán tűi 
nyitva tartani nem szabad. Oly üzletekben, a hol élelmi 
vagy egyedárusági czikkek más «sikkekkel együtt közös 
helyiségben árasi.fctafcnak, esti 5 órán túl csakis az élelmi 
és egyedárusági czikkek és hírlapok árusíthatók.

Az előző bekezdésekben foglalt rendelkezések az: 
ott említett nyílt üzletekre is állanak, kivéve azokat s
1, a melyekben kizárólag anyagmegmunMlás folyik,;
2. a melyekben a közönségnek kizárólag helyben való fo­
gyasztására szolgálnak ki élelmiszerekéi.

Az utczán át való árusítás csak oly időben történ-; 
hetik, a mikor a nyílt árusítása üzletek is njútva vannak, 
.4 fodrászokat illetőleg az élelmiszerüzletekre vonatkozó ren- 
delkezések állanak azzal a megszorítással, hogy ezeket 
reggol 7 óra előtt nyitni nem szabad.

»A ki a rendeletet nem hajtja végre, vagy kijátszása, 
vagy kijátszásában közreműködik, a 33S2—Öl7. számú 
miniszterelnöki rendelet szerint minősfiU ~,v
«*1, » melynek büntetsée hat hónapig terjedhető elzárás és 
kétezer koronáig terjedhető pénzbírság«.

Az ötórai zárás és az egységes irodai idő 
kétnapos próbája után m egnyilvánuló szén- 
megtakaritás alapján fognak azután véglege­
sen dönteni, vájjon a téli időszakra állandó­
sul-e ez az intézkedés, vagy pedig érvényben 
marad a régi rend.

Több kereskedőhöz, a kiket közvetlenül 
érint az ötórai zárás, kérdést intéztünk és a 
következőkben összegezhetjük a válaszokat:

A divat-, ruha-, czipő- és diszmüáruüzlete- 
ket, de általában a legtöbb kereskedést nem  
zavarja  meg üzemében az ötórai záróra. A  
mióta ugyanis a békelehetőségek valószínűvé 
váltak, teljesen megszűnt az üzleti élet, éppen 
hogy valami csekély üzleti forgalomról lehet 
beszélni. A vásárlások nagy tömege megszűnt, 
a közönség a békehírekre és a nagy áresések 
reményében tartózkodik a vásárlásoktól, v i­
szont azok az -üzletek, a melyeknek a ja­

nuári es februári hónapok a farsangi szezon 
alatt nagy forgalmat jelentettek, mostanában 
nem szám íthatnak nagy üzletmenetre. íg y  te­
hát semmiféle befolyása az üzleti forgalomra a 
zárórakorlátozásnak nem lesz, hacsak, a mi 
nem valószínű, nem terjed túl a rendelet ér­
vénye márczius 15-én. Ebben az időben a ta­
vaszi vásárlások már megindulnak és ha to­
vábbra is öt órakor kellene zárni az üzleteket, 
a kereskedők, a kik most maguk örülnek a ko­
rai zárásnak, érzékeny forgalomtól esnének^ el.

A  m agántisztviselőknek  már régi óhajuk 
az egységes irodai idő. A legtöbb hivatalnok­
nak ez nagy anyagi megtakarítást jelentene, 
mert áttérhetnek a franczia menü-rendszerre, 
a mikor délelőtt, illetve délben bőségesebb v il­
lásreggeli, délután öt-hat ó ra ’tájban ebéd lenne 
és a vacsora legtöbbször tea, kávé, gyümölcs, 
sajt lenne, de viszont a drága húsételek nélkü­
lözhetők volnának. A hivatalfőnökök is szim ­
pátiával fogadják az egységes irodai időt, mert 
a legtöbb irodában a megszakított irodai idő 
nagy időveszteségeket okozott eddig is. Sok hi­
vatalnok csak későn jön be a hivatalba, délben 
előbb távozik, viszont ha egységes irodai órák 
lesznek, ezek a tiz-lmsz pereznyi mulasztások 
megszűnnek.

Leginkább még az ügyvédi irodák rendjét 
érinti a rendelet, mert sok ügyvéd a délelőtti 
órákat tárgyalásokon tölti és a felekkel való 
tárgyalások, valamint az irodai munka elvég­
zése a délutáni órákra marad. Erre vonatko­
zóan egy nágyforgalmu ügyvédi iroda vezetője 
a  következőket mondotta*:

— Irodánkban január elseje óta már életbe 
lépett az egységes irodai idő. Semmi zavaró 
inczidóns az uj rend óta nem. merült fel, mert 
ha akár bűnügyi, akár polgári tárgyalások  
.vannak, délután 2—VsS órára beérkeznek segé­
deink, jelöltjeink és a felek is előbb jönnek el 
az irodába. íg y  azután Vz4—4 órára elvégezzük 
a postát is. ha pedig konferálnunk kell a fe­
lekkel. ezeket a délelőtti órákban kérjük fel



irodánkban való megjelenésre. U gyanígy lesz 
az, ha életbe lép az uj rend, a többi ügyvédnél 
is, ha pedig az ügyvédek egyike-másika az iro­
dai idő után is dolgozni akar, ehhez való jogát 
senki el nem vitathatja. # n

A rendelet 6-ik pontja jogot ad a főkapi­
tánynak, hogy közérdekből egyes irodáknak 
nyitva tartását a korlátozott időn túl is meg­
engedje. Erre vonatkozóan beszéltünk M arko­
vich  Incze főkapitányhelyettessel, a ki kijelen­
tette, hogy ha kéréssel fordulnak a rendőrség­
hez a nyitva tartás iránt, m éltánylást érdemlő 
esetekben, alapos mérlegelés után megengedik 
az irodák nyitva tartását, minthogy, azonban 
csak két napról van szó, kérdés, vájjon lesz­
nek-e irodák, a melyek e két nap m iatt folya­
modnak-e a rendőrséghez a nyitva tartás en­
gedélyezése iránt. f
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